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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΙΜΙΤΕΔ 
 

ΟΡΟΙ ΕΝΤΟΛΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 
 
 
1. Ίδρυση / Αποστολή 
 
 Η Επιτροπή Διαχείρισης Κινδύνων («ΕΔΚ» ή η «Επιτροπή») της Ελληνικής 

Τράπεζας Δημόσιας Εταιρείας Λίμιτεδ (η «Εταιρεία» ή η «Τράπεζα» ή ο «Όμιλος») 
ιδρύθηκε για να εκπληρώνει την πιο κάτω αποστολή: 

 
1.1. Να ορίσει μια καλά καθορισμένη και κοινοποιημένη με σαφήνεια στρατηγική για 

τη διαχείριση κινδύνων και την ασφάλεια πληροφοριών και απάτης στον Όμιλο 
μέσω της δημιουργίας και ενσωμάτωσης του Πλαισίου Διάθεσης Ανάληψης 
Κινδύνων («ΠΔΑΚ») και της Δήλωσης Διάθεσης Ανάληψης Κινδύνων 
(«ΔΔΑΚ»). 

 
1.2. Να προωθεί μια κουλτούρα συνειδητοποίησης και κατάλληλης ανάληψης 

κινδύνων / ασφάλειας πληροφοριών και απάτης εντός του Ομίλου και να 
υποβοηθάει το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας στην εφαρμογή της 
στρατηγικής. 

 
1.3. Να προωθεί εντός του Ομίλου αποφάσεις που λαμβάνουν υπόψη τους 

κινδύνους. 
 

1.4. Να διασφαλίζει τη συμμόρφωση με όλους τους απαιτούμενους νόμους και 
κανονισμούς, συμπεριλαμβανομένων αλλά χωρίς περιορισμό των απαιτήσεων 
των περί Εργασιών Πιστωτικών Ιδρυμάτων Νόμων, τις σχετικές Οδηγίες της 
Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου και της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας και 
του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου όσον 
αφορά θέματα Διαχείρισης Κινδύνων και Ασφάλειας Πληροφοριών & Απάτης. 

 
1.5. Να αναθεωρεί κατά τακτά διαστήματα το Επιχειρηματικό Πλαίσιο Διαχείρισης 

Κινδύνων της Τράπεζας και το Πλαίσιο (Πολιτική) Ασφάλειας Πληροφοριών & 
Απάτης. 

 
1.6. Να διασφαλίζει την εκπλήρωση των καθηκόντων και υποχρεώσεων των 

Λειτουργιών Διαχείρισης Κινδύνων και Ασφάλειας Πληροφοριών & Απάτης 
σχετικά με τον εντοπισμό, τη μέτρηση, την παρακολούθηση και την 
αποτελεσματική διαχείριση όλων των κινδύνων του Ομίλου. 

 
2. Σύσταση της Επιτροπής Διαχείρισης Κινδύνων 
 

Η Επιτροπή διορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο (το «Δ.Σ.») και αποτελείται από 
τρεις ως επτά αποκλειστικά μη-Εκτελεστικούς Συμβούλους με επαρκείς γνώσεις και 
εμπειρία στον τομέα της Διαχείρισης Κινδύνων. Η πλειοψηφία των Μελών της 
Επιτροπής πρέπει να είναι ανεξάρτητα Μη-Εκτελεστικά Μέλη του Δ.Σ. 
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Τα Μέλη της Επιτροπής Διαχείρισης Κινδύνων μπορούν να είναι μέλη μόνο σε μία 
άλλη Επιτροπή του Δ.Σ. 
 
Ο/Η Πρόεδρος της Επιτροπής διορίζεται από το Δ.Σ. και πρέπει να είναι ανεξάρτητο 
Μέλος. 
 
Η θητεία των Μελών της Επιτροπής αποφασίζεται από το Δ.Σ. 
 
Κατά τη διάρκεια της θητείας της Επιτροπής, το Δ.Σ. μπορεί: (α) να αντικαταστήσει 
οποιοδήποτε Μέλος της Επιτροπής, συμπεριλαμβανομένου και του/της Προέδρου, 
και (β) να συμπληρώσει θέσεις στην Επιτροπή που κενώνονται για οποιοδήποτε 
λόγο. 
 
Τα Μέλη της Επιτροπής δεν θα κατέχουν οποιαδήποτε άλλη θέση ή ιδιότητα ή θα 
διενεργούν συναλλαγές που μπορεί να θεωρηθούν ότι είναι σε σύγκρουση με τους 
Όρους Εντολής της Επιτροπής. 
 
Τα Μέλη της Επιτροπής θα έχουν ατομικά και συλλογικά, τις κατάλληλες γνώσεις, 
δεξιότητες και εμπειρογνωμοσύνη για να κατανοούν και να παρακολουθούν 
πλήρως τη στρατηγική κινδύνων και τη διάθεση ανάληψης κινδύνων της Εταιρείας, 
καθώς και τις πρακτικές διαχείρισης κινδύνου και ελέγχου. 

 
3. Συνεδρίες / Διαδικασία Λήψης Αποφάσεων της Επιτροπής Διαχείρισης 

Κινδύνων 
 

Η Επιτροπή θα συνεδριάζει όποτε αυτό κρίνεται αναγκαίο και τουλάχιστον δύο 
φορές κάθε τριμηνία. Όταν τα Μέλη της Επιτροπής συμμετέχουν σε 
προγραμματισμένες συναντήσεις της ΕΔΚ, τουλάχιστον το ήμισυ των Μελών, συν 
ένα (1) Μέλος, στρογγυλευμένο προς τα κάτω, θα είναι φυσικά παρόντες. Σε 
περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης ή κρίσης, η Επιτροπή μπορεί να συνέρχεται μέσω 
τηλεδιάσκεψης για λήψη αποφάσεων. Απόφαση της Επιτροπής υπογεγραμμένη η 
εγκεκριμένη μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, μηνύματος κειμένου, ηλεκτρονικού 
τηλεομοιότυπου ή άλλης μορφής επικοινωνίας (π.χ. Σύστημα Diligent) από ΟΛΑ τα 
μέλη της Επιτροπής θα ισχύει με τον ίδιο τρόπο ως εάν είχε ληφθεί σε κανονική 
συνάντηση της Επιτροπής. 
 
Η Επιτροπή, κατά την άσκηση των εποπτικών της αρμοδιοτήτων, θα έχει επαρκή 
πρόσβαση σε πόρους και πληροφορίες σχετικές με τα καθήκοντά της εντός της 
Εταιρείας. Η Επιτροπή θεσπίζει πλαίσιο και κατάλληλες και διαφανείς διαδικασίες 
για την πρόσβαση αυτή, και κατάλληλες και διαφανείς διαδικασίες σε περίπτωση 
που επιτρέπει στα Μέλη της Επιτροπής να επικοινωνούν ατομικά και απευθείας με 
τα ανώτερα στελέχη και/ή μέλη του προσωπικού, κατά την άσκηση των εποπτικών 
τους αρμοδιοτήτων. 
 
Θα πρέπει να καταβάλλεται κάθε προσπάθεια για τη διεξαγωγή τακτικής συνεδρίας 
τουλάχιστον μία φορά το χρόνο με φυσική παρουσία όλων των Μελών της 
Επιτροπής. 
 
Η ρύθμιση για τη συμμετοχή σε τακτικές ή έκτακτες συνεδρίες μέσω τηλεδιάσκεψης 
δεν θα πρέπει να χρησιμοποιείται καταχρηστικά, αλλά με προσοχή σε επίπεδο 
μέλους ή επιτροπής, διασφαλίζοντας ότι, κατά κανόνα και εκτός εάν υπάρχουν 
ειδικές περιστάσεις που δικαιολογούν το αντίθετο, τουλάχιστον η πλειοψηφία των 
μελών της επιτροπής να είναι φυσικά παρόντες σε κάθε τακτική ή έκτακτη συνεδρία. 
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Τα Μέλη της Επιτροπής δεν θα απουσιάζουν από τις τακτικές και έκτακτες 
συνεδρίες είτε φυσικά είτε μέσω τηλεδιάσκεψης, για περισσότερες από δύο (2) 
διαδοχικές συνεδριάσεις ή το είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) των ετήσιων συνεδριών. 
 
Η Επιτροπή, κατά την άσκηση των καθηκόντων της, θα λαμβάνει υπόψη, στο μέτρο 
του δυνατού και σε συνεχή βάση, την ανάγκη να διασφαλίζεται ότι η λήψη 
αποφάσεων δεν κυριαρχείται από ένα άτομο ή από μια μικρή ομάδα ατόμων με 
τρόπο που να επηρεάζει τα συμφέροντα της Εταιρείας στο σύνολό τους. 
 
Πριν από την έναρξη της συνεδρίας της Επιτροπής, ο/η Πρόεδρος θα διαβάζει όλα 
τα θέματα της ημερήσιας διάταξης και θα ζητά από κάθε Μέλος, που έχει 
ενδεχόμενο συμφέρον και/ή σύγκρουση συμφέροντος σε οποιοδήποτε από τα 
θέματα της ημερήσιας διάταξης, να εξηγήσει τη σύγκρουση και να μην συμμετάσχει 
στη συζήτηση του εν λόγω θέματος της ημερήσιας διάταξης. Επίσης, κατά τη 
διάρκεια της συνεδρίας της Επιτροπής, το επηρεαζόμενο Μέλος πρέπει να δηλώσει 
οποιοδήποτε ενδεχόμενο συμφέρον και/ή σύγκρουση συμφέροντος μόλις αυτό γίνει 
εμφανές. Για οποιοδήποτε θέμα της ημερήσιας διάταξης / άλλο συγκεκριμένο θέμα 
με σύγκρουση συμφερόντων από Μέλος της Επιτροπής, αυτός / αυτή καλείται να 
αποχωρήσει από τη συνεδρία κατά τη συζήτηση / ψηφοφορία για εκείνο το θέμα της 
ημερήσιας διάταξης / το συγκεκριμένο θέμα και το σχετικό υλικό και τα πρακτικά 
που σχετίζονται με εκείνο το θέμα της ημερήσιας διάταξης / το συγκεκριμένο θέμα 
δεν είναι διαθέσιμα σε αυτό το Μέλος. 
 
Η πλειοψηφία των Μελών της Επιτροπής θα αποτελεί απαρτία. Πλειοψηφία των 
Μελών της Επιτροπής θα θεωρείται ο επόμενος ακέραιος αριθμός του μισού του 
αριθμού των Μελών. Οποιαδήποτε απόφαση της Επιτροπής θα λαμβάνεται από 
την πλειοψηφία των παρόντων Μελών. Σε περίπτωση ισοψηφίας, ο/η Πρόεδρος 
δεν θα έχει τη δεύτερη ή νικώσα ψήφο και το θέμα που συζητείται θα πρέπει να 
υποβληθεί στο Δ.Σ. 
 
Η Γραμματεία της Εταιρείας θα πρέπει να συμμετέχει στενά στην προετοιμασία της 
ημερήσιας διάταξης της συνεδρίας και να διασφαλίζει ότι θα διανεμηθεί, μαζί με 
οποιαδήποτε συνοδευτικά έγγραφα όπου ισχύει, τουλάχιστον τρεις (3) εργάσιμες 
μέρες πριν τη συνεδρία. Οποιαδήποτε προβλεπόμενη καθυστερημένη υποβολή 
υλικού, η οποία κρίνεται απαραίτητη και αιτιολογημένη, πρέπει να εγκριθεί εκ των 
προτέρων από τον/την Πρόεδρο της Επιτροπής. 
 
Το υλικό που υποβάλλεται θα πρέπει να περιλαμβάνει περιληπτικά συνοδευτικά 
σημειώματα ή περιλήψεις και/ή πίνακες και θα πρέπει να επισημαίνει τους 
κινδύνους, τις ευκαιρίες, τα κόστη και τα οφέλη των διαφόρων θεμάτων για τα οποία 
η Επιτροπή αναμένεται να κάνει συστάσεις στο Δ.Σ. 
 
Η Επιτροπή αναφέρεται τακτικά στο Δ.Σ. Η Γραμματεία της Εταιρείας πρέπει να 
διασφαλίζει ότι τα τελικά πρακτικά των συνεδριών της Επιτροπής υποβάλλονται 
στην Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου (και είναι σύμφωνα με τις Παραγράφους 12 και 
19 της περί Εσωτερικής Διακυβέρνησης των Πιστωτικών Ιδρυμάτων Οδηγίας του 
2021 της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου) εντός ενός (1) μηνός από την 
ημερομηνία της συνεδρίας. Σε περίπτωση που δεν πραγματοποιηθεί συνεδρία της 
Επιτροπής εντός ενός (1) μηνός, τα πρακτικά θα εγκρίνονται με γραπτή διαδικασία 
από όλα τα Μέλη που ήταν παρόντα στη συνεδρία και θα υποβάλλονται στην 
Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου εντός της καθορισμένης προθεσμίας. 
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Η Γραμματεία της Εταιρείας έχει στενή συνεργασία με τις Μονάδες Διαχείρισης 
Κινδύνων και Ασφάλειας Πληροφοριών & Απάτης για να συντονίζει: (α) την 
κατάθεση υποστηρικτικού υλικού και πληροφοριών στην Επιτροπή Διαχείρισης 
Κινδύνων και (β) την επικοινωνία μεταξύ της Επιτροπής Διαχείρισης Κινδύνων και 
ενδιαφερομένων μερών. 
 
Η Επιτροπή διαθέτει το ποσό των €100.000 ευρώ ετησίως ως προϋπολογισμό για 
τη λήψη ανεξάρτητων επαγγελματικών συμβουλών όποτε αυτό κριθεί αναγκαίο. Σε 
περίπτωση υπέρβασης του ετήσιου προϋπολογισμού, η Επιτροπή θα πρέπει να 
ζητήσει την έγκριση του Δ.Σ. για την πραγματοποίηση τυχόν επιπρόσθετων 
δαπανών. 
 
Η Επιτροπή μπορεί να προσκαλέσει επίσημα σε οποιαδήποτε συνεδρία της για 
συγκεκριμένο θέμα ή θέματα στην Ημερήσια Διάταξη οποιοδήποτε άτομο που 
μπορεί να συμβάλει στο συγκεκριμένο θέμα. Τέτοιο πρόσωπο είναι παρόν μόνο 
κατά τη συζήτηση του συγκεκριμένου θέματος και εγκαταλείπει τη συνεδρία αμέσως 
μετά, χωρίς καμιά συμμετοχή στη διαδικασία λήψης αποφάσεων. 
 
Η Επιτροπή θα πρέπει να ακολουθεί τις ρυθμίσεις που έχουν θεσπιστεί / εγκριθεί 
και εποπτεύονται από το Διοικητικό Συμβούλιο που αποσκοπούν να διασφαλίσουν 
την εσωτερική λειτουργία της Επιτροπής, για τη σωστή ροή των πληροφοριών, 
συμπεριλαμβανομένων των εγγράφων επαλήθευσης για τις εισηγήσεις και τα 
συμπεράσματα της Επιτροπής, και τα κανάλια αναφοράς μεταξύ της Επιτροπής και 
του Διοικητικού Συμβουλίου, της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου και άλλων 
μερών. 
 
Η Επιτροπή, κατά την άσκηση των εποπτικών της αρμοδιοτήτων, θα έχει επαρκή 
πρόσβαση σε πόρους και πληροφορίες σχετικές με τα καθήκοντά της. Η Επιτροπή 
ακολουθεί το πλαίσιο και τις κατάλληλες και διαφανείς διαδικασίες για την 
πρόσβαση αυτή, καθώς και τις κατάλληλες και διαφανείς διαδικασίες σε περίπτωση 
που επιτρέπει στα Μέλη της Επιτροπής να επικοινωνούν προσωπικά και απευθείας 
με τα ανώτερα διευθυντικά στελέχη και/ή μέλη του προσωπικού, κατά την άσκηση 
των εποπτικών τους αρμοδιοτήτων ως Μέλη της Επιτροπής (τα πιο πάνω πλαίσιο 
/ διαδικασίες καθορίζονται από το Δ.Σ.). 
 
Η Επιτροπή θα πρέπει να αλληλοεπιδρά με άλλες επιτροπές με τον κατάλληλο 
τρόπο. Με την επιφύλαξη της υποπαραγράφου (4) της παραγράφου 18 της περί 
Εσωτερικής Διακυβέρνησης των Πιστωτικών Ιδρυμάτων Οδηγίας του 2021 της 
Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου, η αλληλεπίδραση αυτή μπορεί να λάβει τη μορφή 
πολλαπλής συμμετοχής, έτσι ώστε ο/η Πρόεδρος ή ένα Μέλος της Επιτροπής να 
μπορεί επίσης να είναι μέλος άλλης επιτροπής. 
 

4. Πρόεδρος της Επιτροπής Διαχείρισης Κινδύνων 
 
 Ο/Η Πρόεδρος της Επιτροπής είναι υπεύθυνος για την αποτελεσματική λειτουργία 

της Επιτροπής και για την τήρηση των ορθών διαδικασιών διακυβέρνησης. 
Ενθαρρύνει και προωθεί ανοιχτές συζητήσεις με κριτικό πνεύμα, διασφαλίζοντας ότι 
οι αποκλίνουσες απόψεις μπορούν να εκφραστούν και να συζητηθούν κατά τη 
διαδικασία λήψης αποφάσεων. Ο/Η Πρόεδρος της Επιτροπής θέτει και ιεραρχεί τα 
θέματα της ημερήσιας διάταξης και διασφαλίζει ότι οι αποφάσεις της Επιτροπής 
λαμβάνονται σε υγιή βάση βασισμένες σε επαρκείς πληροφορίες που λαμβάνονται 
εγκαίρως πριν από τις συνεδρίες. Διασφαλίζει επίσης ότι παρέχεται επαρκής 
χρόνος στα Μέλη της Επιτροπής για την εξέταση σημαντικών θεμάτων και τη λήψη 
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απαντήσεων σε τυχόν ερωτήσεις ή ανησυχίες που μπορεί να έχουν, χωρίς να 
έρχονται αντιμέτωποι με μη ρεαλιστικές προθεσμίες για τη λήψη αποφάσεων. 

 
 Ο/Η Πρόεδρος της Επιτροπής θα διασφαλίζει ότι κανένα άλλο πρόσωπο εκτός από 

τα Μέλη της δεν θα είναι παρόν σε μια συνεδρία, συμπεριλαμβανομένων άλλων 
Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, εκτός εάν προσκληθεί επίσημα για ένα 
συγκεκριμένο θέμα ή θέματα της ημερήσιας διάταξης για να συμβάλει στο 
συγκεκριμένο θέμα. Τέτοιο πρόσωπο είναι παρόν μόνο κατά τη συζήτηση του 
συγκεκριμένου θέματος και αποχωρεί από τη συνεδρία αμέσως μετά, χωρίς καμία 
συμμετοχή στη διαδικασία λήψης αποφάσεων. 

 
 Ο/Η Πρόεδρος της Επιτροπής θα είναι διαθέσιμος/η για προσωπική, τηλεφωνική, 

ηλεκτρονική ή γραπτή επικοινωνία, την οποία μπορούν να ζητήσουν οι μέτοχοι της 
Εταιρείας, σχετικά με θέματα που αφορούν το έργο της Επιτροπής. Ο/Η Πρόεδρος 
θα είναι επίσης διαθέσιμος/η να απαντήσει σε οποιεσδήποτε ερωτήσεις κατά τη 
διάρκεια της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων ή οποιασδήποτε 
συνέλευσης με σκοπό την ενημέρωση των Μετόχων της Εταιρείας. Πληροφορίες 
για τη δομή και το έργο της Επιτροπής θα δοθούν επίσης στην Ετήσια Έκθεση περί 
Εταιρικής Διακυβέρνησης του Διοικητικού Συμβουλίου της Ελληνικής Τράπεζας 
Δημόσια Εταιρεία Λίμιτεδ. 
 

5. Καθήκοντα και Αρμοδιότητες της Επιτροπής Διαχείρισης Κινδύνων 
 

Η Επιτροπή εκτελεί τα πιο κάτω καθήκοντα: 
 
Πλαίσια και Πολιτικές 
 
5.1 Καθορίζει και υποβάλλει για περιοδική εξέταση, πριν την έγκριση από το 

Δ.Σ.: 
 

5.1.1 Τις αρχές που θα πρέπει να διέπουν τη διαχείριση κινδύνων, όπως 
αυτές καθορίζονται από το Επιχειρηματικό Πλαίσιο Διαχείρισης 
Κινδύνων («ΕΠΔΚ»), το πλαίσιο που διέπει την ανάληψη όλων των 
κινδύνων και τα πλαίσια διαχείρισης κινδύνων που αφορούν τον 
κάθε κίνδυνο ξεχωριστά. 

 
5.1.2 Τις αρχές που θα πρέπει να ληφθούν υπόψη στην πρόσληψη 

υπαλλήλων, στην επιλογή προμηθευτών, στην ανάπτυξη 
προϊόντων, υπηρεσιών και διαδικασιών όπως επίσης στην 
εφαρμογή και λειτουργία των συστημάτων πληροφόρησης και των 
εγκαταστάσεων επεξεργασίας πληροφοριών όπως καθορίζονται 
από το Πλαίσιο (Πολιτική) Ασφάλειας Πληροφοριών & Απάτης. 

 
5.1.3 Την κατάλληλη κατανομή κεφαλαίου εντός των διαφόρων 

τμημάτων που θα καθιστούσε ικανή την Εταιρεία και/ή την κάθε 
θυγατρική ξεχωριστά, να πετύχουν τους επιχειρηματικούς τους 
στόχους σύμφωνα με το Στρατηγικό Σχέδιο της Τράπεζας, εντός 
των περιορισμών και των κατευθυντήριων γραμμών που 
καθορίζονται στο Σχέδιο Κεφαλαιακής Ενίσχυσης και το Πλαίσιο και 
τη Δήλωση Διάθεσης Ανάληψης Κινδύνων. 

 
5.1.4 Τις πολιτικές του Ομίλου αναφορικά με τα όρια και την τιμολόγηση 

ανάληψης κινδύνων Ομίλου. 
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5.1.5 Όλες τις άλλες πολιτικές σχετικές με κινδύνους που απορρέουν 

από το ΕΠΔΚ και τα πλαίσια διαχείρισης κινδύνων. 
 
5.2 Καλλιεργεί εσωτερικό περιβάλλον διαχείρισης ανάληψης κινδύνων, 

ασφάλειας πληροφοριών και απάτης, κατάλληλης ανάληψης κινδύνων και 
ελέγχου που θα διέπει τις διαδικασίες λήψης επιχειρηματικών αποφάσεων 
για όλες τις δραστηριότητες και/ή σε όλες τις Μονάδες του Ομίλου και των 
θυγατρικών του και που θα είναι συμβατό με την επιχειρηματική 
στρατηγική του Δ.Σ. και τη Δήλωση Διάθεσης Ανάληψης Κινδύνων που 
έχουν κοινοποιηθεί. 

 
Διάθεση Ανάληψης Κινδύνων / Στρατηγική Κινδύνων 
 
5.3 Αναθεωρεί και υποβάλλει στο Δ.Σ. για έγκριση τη Δήλωση Διάθεσης 

Ανάληψης Κινδύνων («ΔΔΑΚ») και το Πλαίσιο Διάθεσης Ανάληψης 
Κινδύνων («ΠΔΑΚ») 

 

• για τακτικές ενημερώσεις που προκύπτουν μέσω της ετήσιας 
διαδικασίας αναθεώρησης και 

• έκτακτες ενημερώσεις που προκαλούνται από σημαντικές αλλαγές ή 
γεγονότα. 

 
5.4 Συμβουλεύει, υποστηρίζει και διαμορφώνει συστάσεις για το Δ.Σ. σχετικά 

με την παρακολούθηση της συνολικής πραγματικής και μελλοντικής 
στρατηγικής κινδύνων και της διάθεσης ανάληψης κινδύνων του Ομίλου, 
λαμβάνοντας υπόψη όλους τους τύπους κινδύνων, ώστε να διασφαλίζεται 
ότι συνάδουν με την επιχειρηματική στρατηγική, τους στόχους, την 
εταιρική κουλτούρα και τις αξίες του Ομίλου, διασφαλίζοντας ότι η 
Τράπεζα διατηρεί ανά πάσα στιγμή επαρκές κεφάλαιο τόσο σε επίπεδο 
Τράπεζας όσο και σε επίπεδο Ομίλου. 

 
5.5 Βοηθά το Δ.Σ. στην επίβλεψη της αποτελεσματικής εφαρμογής του 

πλαισίου διάθεσης ανάληψης κινδύνων και της στρατηγικής και τα 
αντίστοιχα όρια κινδύνων που έχουν τεθεί από τα ανώτερα διευθυντικά 
στελέχη, περιλαμβανομένων: 

 
(α) Της ανάπτυξης μηχανισμών που θα διασφαλίζουν ότι, οι 

ουσιαστικές εκθέσεις σε κινδύνους που πλησιάζουν ή υπερβαίνουν 
τα εγκεκριμένα όρια κινδύνων θα τυγχάνουν διαχείρισης και, όπου 
κριθεί αναγκαίο, θα μετριάζονται αποτελεσματικά και έγκαιρα. 

 
(β) Της έγκαιρης αναφοράς παραβιάσεων (Κόκκινη Ζώνη) και 

Έγκαιρων Προειδοποιήσεων (Πορτοκαλί Ζώνη) στα όρια διάθεσης 
ανάληψης κινδύνων και ουσιαστικών εκθέσεων σε κινδύνους. 

 
(γ) Της υποβολής προτάσεων και εισηγήσεων για διορθωτικές πράξεις 

οποτεδήποτε εντοπιστούν αδυναμίες στην εφαρμογή της διάθεσης 
ανάληψης κινδύνων και της στρατηγικής κινδύνων. 

 
(δ) Συμπεριφορών σχετικά με την ανάληψη, διαχείριση και έλεγχο 

κινδύνων σύμφωνα με την κοινοποιηθείσα από το Δ.Σ. Στρατηγική 
και Δήλωση Διάθεσης Ανάληψης Κινδύνων. 
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5.6 Παρέχει στο Διοικητικό Συμβούλιο συστάσεις σχετικά με τις απαραίτητες 

προσαρμογές στη στρατηγική κινδύνων που προκύπτουν, μεταξύ άλλων, 
από αλλαγές στο επιχειρηματικό μοντέλο της Τράπεζας, εξελίξεις στις 
αγορές ή συστάσεις της Λειτουργίας Διαχείρισης Κινδύνων. 

 
5.7 Αναφέρει έγκαιρα στο Δ.Σ., ανάλογα με την περίπτωση, παραβιάσεις της 

Δήλωσης Διάθεσης Ανάληψης Κινδύνων («ΔΔΑΚ») (Κόκκινη Ζώνη) και 
Έγκαιρες Προειδοποιήσεις (Κίτρινη Ζώνη), σύμφωνα με την εγκριμένη 
Διαδικασία Αναφοράς Διάθεσης Ανάληψης Κινδύνων όπως περιγράφεται 
στο Πλαίσιο Διάθεσης Ανάληψης Κινδύνων («ΠΔΑΚ»). 

 
5.8 Επιβλέπει την εφαρμογή των στρατηγικών για τη διαχείριση κεφαλαίου και 

ρευστότητας καθώς και για όλους τους άλλους σχετικούς κινδύνους, όπως 
κινδύνους αγοράς, πιστωτικούς, λειτουργικούς (συμπεριλαμβανομένων 
νομικών κινδύνων και κινδύνων πληροφορικής) και φήμης, και βάσει του 
έργου της Επιτροπής Ελέγχου του Δ.Σ., της Λειτουργίας Διαχείρισης 
Κινδύνων και των Εξωτερικών Ελεγκτών, αξιολογούν: 

 
i. Την επάρκειά τους έναντι της εγκεκριμένης στρατηγικής και 

διάθεσης ανάληψης κινδύνων. 
ii. Την επάρκεια των προβλέψεων. 
iii. Την αποτελεσματικότητα των στρατηγικών και πολιτικών 

αναφορικά με τη διατήρηση, σε συνεχή βάση, επαρκών ποσών, 
τύπων και διανομής εσωτερικού κεφαλαίου και ιδίων κεφαλαίων για 
την κάλυψη των κινδύνων της Τράπεζας / του Ομίλου. 

 
5.9 Εξετάζει ένα αριθμό πιθανών σεναρίων, συμπεριλαμβανομένων των 

σεναρίων προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων, για να αξιολογήσει πώς 
θα αντιδρούσε το προφίλ κινδύνων της Τράπεζας / του Ομίλου σε 
εξωτερικά και εσωτερικά γεγονότα. 

 
5.10 Επιβλέπει την ευθυγράμμιση όλων των σημαντικών χρηματοοικονομικών 

προϊόντων και υπηρεσιών που προσφέρονται στους πελάτες και του 
επιχειρηματικού μοντέλου και της στρατηγικής κινδύνων της Τράπεζας / 
του Ομίλου λαμβάνοντας υπόψη τις Κατευθυντήριες Γραμμές της 
Ευρωπαϊκής Αρχής Τραπεζών για την επίβλεψη προϊόντων και τις 
ρυθμίσεις διακυβέρνησης για προϊόντα λιανικής τραπεζικής. 

 
5.11 Αξιολογεί τους κινδύνους που σχετίζονται με τα προσφερόμενα 

χρηματοοικονομικά προϊόντα και υπηρεσίες και λαμβάνει υπόψη την 
ευθυγράμμιση των τιμών που δίδονται σε και των κερδών που 
αποκτούνται από αυτά τα προϊόντα και τις υπηρεσίες. 

 
5.12 Αξιολογεί / επιβλέπει εάν οι τιμές των υποχρεώσεων και των 

περιουσιακών στοιχείων που προσφέρονται στους πελάτες λαμβάνουν 
πλήρως υπόψη το επιχειρηματικό μοντέλο και τη στρατηγική κινδύνων της 
Τράπεζας / Ομίλου. Σε περίπτωση που οι τιμές δεν αντικατοπτρίζουν 
επακριβώς τους κινδύνους σύμφωνα με το επιχειρηματικό μοντέλο και τη 
στρατηγική κινδύνων, η Επιτροπή εξετάζει και υποβάλλει σχέδιο 
διορθωτικών ενεργειών στο Δ.Σ. 
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5.13 Συνεργάζεται με άλλες Επιτροπές του Δ.Σ. των οποίων οι δραστηριότητες 
ενδέχεται να έχουν αντίκτυπο στη στρατηγική κινδύνων (π.χ. Επιτροπές 
Ελέγχου και Αμοιβών) και επικοινωνεί τακτικά με τις Λειτουργίες Ελέγχου 
της Τράπεζας / του Ομίλου, ιδιαίτερα με τις Λειτουργίες Διαχείρισης 
Κινδύνων και Ασφάλειας Πληροφοριών & Απάτης. 

 
Σχέδιο Ανάκαμψης 
 
5.14 Αναθεωρεί και υποβάλλει στο Δ.Σ. για έγκριση το Σχέδιο Ανάκαμψης 

i. για τακτικές ενημερώσεις που προκύπτουν μέσω της ετήσιας 
διαδικασίας αναθεώρησης και 

ii. έκτακτες ενημερώσεις που προκαλούνται από σημαντικές αλλαγές 
ή γεγονότα όπως αυτά ορίζονται σε αυτό. 

 
Διαχείριση Κεφαλαίου 
 
5.15 Αναθεωρεί και υποβάλλει στο Δ.Σ. για έγκριση εποπτικές αναφορές που 

έχουν θεωρηθεί και εγκριθεί σε Εκτελεστικό επίπεδο όπως τη Διαδικασία 
Αξιολόγησης της Επάρκειας του Εσωτερικού Κεφαλαίου («ΔΑΕΕΚ») του 
Ομίλου, τη Διαδικασία Προσομοίωσης Ακραίων Καταστάσεων του Ομίλου 
και το Σχέδιο Ανάκαμψης του Ομίλου. 

 
5.16 Εγκρίνει τη μεθοδολογία, τις υποθέσεις και παραμέτρους που 

χρησιμοποιούνται για τον υπολογισμό των προβλέψεων από τη Μονάδα 
Διαχείρισης Κινδύνων. 

 
Διαχείριση Ρευστότητας 
 
5.17 Αναθεωρεί και υποβάλλει στο Δ.Σ. για έγκριση κανονιστικές αναφορές που 

έχουν θεωρηθεί και εγκριθεί σε Εκτελεστικό επίπεδο όπως τη Διαδικασία 
Αξιολόγησης της Εσωτερικής Επάρκειας Ρευστότητας («ΔΑΕΕΡ») και το 
Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης για τη Ρευστότητα του Ομίλου. 

 
Περιβαλλοντικός, Κοινωνικός και Κίνδυνος Διακυβέρνησης (ESG) 
 
5.18 Παρακολουθεί τον κίνδυνο ESG μέσω της εξαμηνιαίας υποβολής και 

συζήτησης του Σχεδίου Δράσης ESG της Τράπεζας. 
 
5.19 Κατά την αναθεώρηση της σχετικής στρατηγικής / πολιτικών, αξιολογεί εάν 

λαμβάνονται υπόψη οι παράγοντες κινδύνου ESG. 
 
5.20 Διασφαλίζει ότι ο κίνδυνος ESG διαχειρίζεται κατάλληλα μέσω του 

Πλαισίου Διάθεσης Ανάληψης Κινδύνων της Τράπεζας και μέσω της 
ενσωμάτωσης θεμάτων που σχετίζονται με τον κίνδυνο ESG στα σχετικά 
πλαίσια κινδύνων. 

 
Συγκέντρωση και Αναφορές Δεδομένων Κινδύνων 
 
5.21 Εποπτεύει την εφαρμογή των προνοιών των Αρχών της Βασιλείας για τη 

Συγκέντρωση και Αναφορές Δεδομένων Κινδύνων και ειδικότερα του 
Πλαισίου για τη Συγκέντρωση και Αναφορές Δεδομένων Κινδύνων. 
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Δημοσιοποιήσεις Πυλώνα ΙΙΙ 
 
5.22 Εξετάζει και υποβάλλει στο Δ.Σ. για έγκριση την Πολιτική Συμμόρφωσης 

της Τράπεζας με τις Δημοσιοποιήσεις του Πυλώνα ΙΙΙ όπως προνοεί το 
CRR / CRD IV, όπως τροποποιήθηκε από το CRR II / CRD V. 

 
5.23 Εξετάζει και εγκρίνει δηλώσεις σχετικά με κινδύνους που περιέχονται στις 

Δημοσιοποιήσεις του Πυλώνα ΙΙΙ. 
 
Αμοιβές 
 
5.24 Εξετάζει, με την επιφύλαξη των καθηκόντων της Επιτροπής Αμοιβών, 

κατά πόσο τα κίνητρα που προσφέρονται από τις πολιτικές και πρακτικές 
αμοιβών λαμβάνουν υπόψη τους κινδύνους της Τράπεζας, το κεφάλαιο, 
τη ρευστότητα και την πιθανότητα και χρονοδιάγραμμα εσόδων. 

 
5.25 Εξετάζει τη διαδικασία για το Προσδιορισμένο Προσωπικό σύμφωνα με τις 

απαιτήσεις του CRR / CRD IV και των Ρυθμιστικών Τεχνικών Προτύπων 
που ορίζονται από την Ευρωπαϊκή Αρχή Τραπεζών, για να προσδιορίσει 
όλα τα μέλη του προσωπικού των οποίων οι επαγγελματικές 
δραστηριότητες έχουν ή ενδέχεται να έχουν σημαντική επίδραση στο 
προφίλ κινδύνων της Τράπεζας / του Ομίλου. 

 
Λειτουργίες Ελέγχου 
 
5.26 Αξιολογεί και παρακολουθεί την ανεξαρτησία, επάρκεια και 

αποτελεσματικότητα των Λειτουργιών Διαχείρισης Κινδύνων και 
Ασφάλειας Πληροφοριών & Απάτης, συμπεριλαμβανόμενης και της 
διενέργειας των ετήσιων αξιολογήσεων των Επικεφαλής Διαχείρισης 
Κινδύνων και Ασφάλειας Πληροφοριών & Απάτης Ομίλου, και υποβάλλει 
τις σχετικές εκθέσεις στο Δ.Σ., και αξιολογεί την επάρκεια και 
αποτελεσματικότητα του Πλαισίου Ασφάλειας Πληροφοριών, το οποίο, 
μεταξύ άλλων, διασφαλίζει την επαρκή προστασία των εμπιστευτικών και 
αποκλειστικών πληροφοριών του Ομίλου. 

 
5.27 Υποβάλλει συστάσεις στο Δ.Σ. για το διορισμό ή τη μετακίνηση των 

Επικεφαλής των Λειτουργιών Διαχείρισης Κινδύνων και Ασφάλειας 
Πληροφοριών & Απάτης Ομίλου. 

 
5.28 Βάσει των εργασιών της Επιτροπής Ελέγχου του Δ.Σ., των Λειτουργιών 

Διαχείρισης Κινδύνων και Ασφάλειας Πληροφοριών & Απάτης και των 
Εξωτερικών Ελεγκτών, συμβουλεύει το Δ.Σ. σχετικά με: 

 
(α) Την επάρκεια και την αποτελεσματικότητα των πλαισίων 

διαχείρισης κινδύνων και ασφάλειας πληροφοριών και απάτης και 
προτείνει βελτιώσεις όπου αυτό κρίνεται αναγκαίο. 

 
(β) Την επάρκεια και την ευρωστία των συστημάτων πληροφόρησης 

και επικοινωνίας ούτως ώστε να επιτρέπεται η έγκαιρη και ακριβής 
αναγνώριση, μέτρηση, αξιολόγηση και αναφορά κινδύνων και να 
διασφαλίζεται η επαρκής προστασία των εμπιστευτικών και 
ιδιόκτητων πληροφοριών της Εταιρείας. 
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(γ) Την επάρκεια των προβλέψεων και την αποτελεσματικότητα των 
στρατηγικών και πολιτικών όσον αφορά τη διατήρηση σε συνεχή 
βάση επαρκών ποσών, τύπων και κατανομής τόσο εσωτερικών 
όσο και ιδίων κεφαλαίων για την κάλυψη των κινδύνων της 
Εταιρείας. 

 
5.29 Εξετάζει και εγκρίνει τους προϋπολογισμούς των Λειτουργιών Διαχείρισης 

Κινδύνων και Ασφάλειας Πληροφοριών & Απάτης, διασφαλίζοντας ότι 
είναι αρκετά ευέλικτοι ούτως ώστε να προσαρμόζονται σε διακυμάνσεις 
λόγω εξελίξεων. 

 
Πληροφόρηση Διαχείρισης Κινδύνων και Ασφάλειας Πληροφοριών & 
Απάτης 
 
5.30 Καθορίζει τη φύση, την ποσότητα, τη μορφή και τη συχνότητα των 

πληροφοριών που θα λαμβάνει σχετικά με την κατάσταση κινδύνων της 
Εταιρείας, για κάθε είδος κινδύνου και για κάθε επιχειρηματική μονάδα. Η 
Επιτροπή πρέπει να: 

 
(α) Εγκρίνει τις μετρήσεις ή μια διαδικασία που θα την ικανοποιεί ότι οι 

εκθέσεις κινδύνων και οι πληροφορίες που λαμβάνει είναι έγκυρες, 
πλήρεις και απεικονίζουν μια κατάλληλη εικόνα του προφίλ 
κινδύνων της Εταιρείας. 

  
(β) Διασφαλίζει ότι οι παράμετροι και τα μοντέλα κινδύνων που 

αναπτύσσονται και χρησιμοποιούνται για την ποσοτικοποίησή τους 
υπόκεινται σε περιοδική ανεξάρτητη επικύρωση. 

 
5.31 Εξετάζει και υποβάλλει συστάσεις και αιτήματα λαμβάνοντας υπόψη το 

προφίλ κινδύνων του Ομίλου σε σχέση με τη στρατηγική και τη διάθεση 
ανάληψης κινδύνων και παρακολουθεί τους σημαντικούς κινδύνους, 
τάσεις όσον αφορά τους κινδύνους, συγκεντρώσεις και εκθέσεις 
αξιολογώντας όλες τις κατάλληλες πληροφορίες και εκθέσεις 
συμπεριλαμβανομένων, αλλά χωρίς περιορισμό, των πιο κάτω: 

 
(α) Των τριμηνιαίων εκθέσεων που υποβάλλει ο Ανώτατος Διευθυντής 

Διαχείρισης Κινδύνων εντός δύο (2) μηνών από το τέλος κάθε 
τριμηνίας και ενημερώνει το Δ.Σ. ανάλογα. 

 
(β) Της Έκθεσης Flash Risk που υποβάλλεται οκτώ (8) εργάσιμες 

ημέρες από το τέλος κάθε ημερολογιακού μήνα και την υποβάλλει 
στο Δ.Σ. 

 
(γ) Τις μηνιαίες Παραβιάσεις της Δήλωσης Διάθεσης Ανάληψης 

Κινδύνων («ΔΔΑΚ») και το μηνιαίο Πίνακα ΔΔΑΚ έως την 22η 
ημέρα του μηνός από το τέλος του προηγούμενου μήνα και μέχρι 
το τέλος του μηνός την υποβάλλει στο Δ.Σ. 

 
(δ) Των τριμηνιαίων εκθέσεων που υποβάλλει ο/η Ανώτατος 

Διευθυντής Ασφάλειας Πληροφοριών εντός δύο (2) μηνών από το 
τέλος κάθε τριμηνίας και ενημερώνει το Δ.Σ. ανάλογα. 
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(ε) Της ετήσιας έκθεσης που υποβάλλει ο/η Επικεφαλής της 
Λειτουργίας Διαχείρισης Κινδύνων εντός δύο (2) μηνών από το 
τέλος του κάθε χρόνου και την υποβάλλει στο Δ.Σ. μαζί με την 
αξιολόγηση από την Επιτροπή. 

 
(στ) Της ετήσιας έκθεσης που υποβάλλει ο/η Επικεφαλής της 

Λειτουργίας Ασφάλειας Πληροφοριών & Απάτης εντός ενός (1) 
μηνός από το τέλος κάθε έτους και την υποβάλλει στο Δ.Σ., μαζί με 
την αξιολόγηση από την Επιτροπή. 

 
(ζ) Των σχετικών εκθέσεων από τη Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου, 

Διοικητικά Συμβούλια και/ή Επιτροπές Διαχείρισης Κινδύνων 
Θυγατρικών και Ρυθμιστικές Αρχές και επιβλέπει την εφαρμογή 
διορθωτικών μέτρων όπου είναι απαραίτητα. 

 
5.32 Προωθεί την ανάπτυξη Δεικτών Έγκαιρης Προειδοποίησης και άλλων 

εργαλείων διαχείρισης χαρτοφυλακίου δανείων, αναλύσεων και 
στρατηγικών. 

 
Αξιολόγηση Κινδύνων 
 
5.33 Η Επιτροπή εξετάζει την αξιολόγηση και εισηγήσεις της Λειτουργίας 

Διαχείρισης Κινδύνων που σχετίζονται με τη δραστηριοποίηση του Ομίλου 
σε νέες αγορές, νέες εταιρείες ή επιχειρηματικές δραστηριότητες και 
υποβάλλει τις αντίστοιχες συστάσεις της στο Δ.Σ. 

 
5.34 Η Επιτροπή θα αξιολογεί τη Στρατηγική Διαχείρισης Καθυστερήσεων και 

τις βασικές υπόθεση και παραδοχές της, και θα διασφαλίζει κατάλληλους 
μηχανισμούς ελέγχου για να διαχειρίζεται αποτελεσματικά τα μη 
εξυπηρετούμενα δάνεια και τα δάνεια που επιδέχονται ρύθμισης 
(forborne), μέσω των τριμηνιαίων εκθέσεων που υποβάλλονται από τον 
Ανώτατο Διευθυντή Διαχείρισης Κινδύνων ή άλλων παρόμοιων αναφορών 
που έχουν συμφωνηθεί από την Επιτροπή, και θα ενημερώνει σχετικά το 
Δ.Σ. 

 
5.35 Η Επιτροπή Διαχείρισης Κινδύνων θα συνεργάζεται με την Επιτροπή 

Ελέγχου του Δ.Σ. για να διασφαλιστεί ότι λαμβάνεται μια σφαιρική άποψη 
στη διαχείριση κινδύνων. 

 
5.36 Παρέχει συμβουλές αναφορικά με το διορισμό εξωτερικών συμβούλων 

τους οποίους το Δ.Σ. μπορεί να αποφασίσει να προσλάβει για συμβουλές 
ή υποστήριξη. 

 
5.37 Αξιολογεί τις συστάσεις των εσωτερικών ή εξωτερικών ελεγκτών και 

παρακολουθεί την κατάλληλη εφαρμογή των μέτρων που έχουν ληφθεί. 
 
5.38 Έχει πρόσβαση σε όλες τις σχετικές πληροφορίες και δεδομένα που είναι 

απαραίτητα για την εκτέλεση του ρόλου της, συμπεριλαμβανομένων 
πληροφοριών και δεδομένων από σχετικές εταιρικές λειτουργίες και 
Λειτουργίες Ελέγχου (π.χ. νομικά, οικονομικά, ανθρώπινο δυναμικό, 
πληροφορική, εσωτερικός έλεγχος, κίνδυνος, συμμόρφωση, 
συμπεριλαμβανομένων πληροφοριών σχετικά με τη συμμόρφωση 
αναφορικά με την Παρεμπόδιση Ξεπλύματος Παράνομου Χρήματος / 
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Χρηματοδότησης Τρομοκρατίας και συγκεντρωτική πληροφόρηση για 
αναφορές ύποπτων συναλλαγών, και παράγοντες κινδύνου Ξεπλύματος 
Παράνομου Χρήματος / Χρηματοδότησης Τρομοκρατίας). 

 
5.39 Η Επιτροπή θα λαμβάνει τακτικές εκθέσεις, ad hoc πληροφορίες, 

ανακοινώσεις και τη γνώμη των Επικεφαλής των Λειτουργιών Ελέγχου σε 
σχέση με το υφιστάμενο προφίλ κινδύνου, την κουλτούρα κινδύνου και τα 
όρια της Εταιρείας, καθώς και για τυχόν σημαντικές παραβιάσεις που 
ενδεχομένως να έχουν προκύψει, με λεπτομερείς πληροφορίες και 
συστάσεις για τα διορθωτικά μέτρα που λαμβάνονται. 

 
5.40 Η Επιτροπή θα εξετάζει σε περιοδική βάση και θα αποφασίζει για το 

περιεχόμενο, τη μορφή και τη συχνότητα των πληροφοριών που πρέπει 
να παρέχονται σχετικά με τους κινδύνους και, όπου είναι απαραίτητο, να 
διασφαλίζει την απαραίτητη συμμετοχή των Λειτουργιών Ελέγχου και 
άλλων συναφών λειτουργιών (Υπηρεσία Ανθρώπινου Δυναμικού, Νομικές 
Υπηρεσίες, Υπηρεσία Οικονομικών Ερευνών) εντός των αντίστοιχων 
πεδίων εμπειρογνωμοσύνης τους και/ή να ζητά συμβουλές από 
εξωτερικούς συμβούλους. 

 
6. Διακυβέρνηση Επιτροπής 
 
6.1 Η Επιτροπή θα αυτοαξιολογείται και θα υποβάλλει έκθεση στο Δ.Σ. με τα 

συμπεράσματα και τις συστάσεις της για βελτιώσεις και αλλαγές. 
 
6.2 Η Επιτροπή θα εξετάζει τους Όρους Εντολής της τακτικά, τουλάχιστον 

ετησίως, για να διασφαλίζει τη διαρκή καταλληλότητά τους. Οι 
αναθεωρήσεις πρέπει να τεκμηριώνονται και να περιλαμβάνουν, όπου 
χρειάζεται, συστάσεις προς το Δ.Σ. για αναθεωρήσεις. Προγενέστερη 
ενημέρωση μπορεί να κριθεί απαραίτητη μετά από σχετικές συστάσεις των 
Ρυθμιστικών Αρχών και του Δ.Σ. 

 


